SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 商洛分行

面向三农 服务城乡



2023年1月 **5** 

> **星期四** 壬寅年十二月十四

今日小寒 **总第10202期** 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日4版

# 新修订的《中国人民解放军文职人员条例》颁布

新华社北京1月4日电 经国务院、中央军委批准,新修订的《中国人民解放军文职人员条例》日前颁布,自2023年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持服务支撑备战打仗,着眼构建新时代中国特色军队文职人员制度体系,充分借鉴国家干部人事制度,注重体现军事职业特点,进一步衔接国家公务员和事业单位工作人员保障制度,重点完善招录引进、职业发展、激励保障、退休管理、军地协调等方面政策,着力增强军事职业吸引力和社会认可度,提升文职人员管理专业化、精细化、科学化水平,为推动文职人员队伍建设高质量发展提供了基本遵循。

《条例》是全面规范军队文职人员管理工作的基础法

规,是推进军事政策制度改革的重要成果,标志着我军深化文职人员制度改革取得突破性进展。《条例》的颁布施行,有利于在更大范围、更广领域、更高层次延揽集聚优秀人才服务国防和军队建设,推动军队文职人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,培养造就德才兼备的高素质、专业化文职人员队伍,促进军事人员现代化建设,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队提供强有力人才保障和智力支撑。

《条例》配套政策《关于贯彻执行〈中国人民解放军文职人员条例〉若干问题的通知》《军队文职人员公开招考暂行规定》《从退役军人中专项招录军队文职人员暂行规定》《军队文职人员培训暂行规定》《军队文职人员考核暂行规定》《军队文职人员任用暂行规定》《军队文职人员退休暂行规定》《关于军队文职人员制度改革转换过渡有关问题的通知》等同步印发。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

聚焦群众关切 靶向施策发力 根治顽瘴痼疾

## 商洛扎实开展五个领域专项治理

本报通讯员 段光耀

作风建设专项行动开展以来,商洛市把机关效能、基层负担、营商环境、重点民生领域、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五个领域专项治理作为推进专项行动的突破口和着力点,聚焦群众关切,靶向施策发力,根治顽瘴痼疾,真正把转作风转到群众的心坎上。

#### 提升机关效能 让群众办事更便捷

"做企业时间最金贵,从报送无水氟化 氢提质增效项目文件、经环评公示到审批 通过仅仅用了20天,比国家规定还少了40 天,真心为这样的高效点赞!"陕西延长石 油集团氟硅化工有限公司副总经理贾国 瑞,收到商洛市生态环境局正式审批文件后感慨地说。

商洛市以打造人民满意、高效快捷、作 风优良的"模范机关"为目标,在各级机关广 泛开展"亮岗履职作表率、创先争优当先锋" 活动,全面落实"高标准、严要求、快节奏"工 作要求,推进办事流程、服务承诺、工作制度 公开,全市1.4万项事项实现"最多跑一 次",1126项事项实现"一门受理",网上可 办率93.37%。

镇安县健全组织实施、排查清查、问题整改等机制,重点整治不作为、乱作为问题,严肃查处"庸拖粗浮"行为18件28人。山阳县梳理整合"一件事一次办"审批业务150项,精简办事环节2000多个,压减办事材料300

多种,有效解决了企业群众"来回跑""多头跑""反复跑"的问题。

#### 为基层减负 让干部轻装上阵

商洛市紧盯"切口小、发力准、效果好" "整治形式主义老问题新表现"等方面,认真 总结基层减负好经验好做法,进一步找准困 扰基层的难点痛点堵点,各级党委发挥主体 作用,依法依规、实事求是、专班推进,对照精

文减会、改进调研、统筹督检考等方面,梳理26项正负面整改清单,督促整改落实,确保达到"一减 N增"之效,切实为基层"松绑"减负。

"此次作风建设专项行动在推进基层减负方面作出了明确规定,让村级组织松了绑,使我们基层干部有更多精力来为村集体谋发展。"洛南县城关街道罗坡村党支部书记罗盼盼说。

"减负不是减责任,而是让村干部从形式主义和纷繁的琐事中跳出来,把时间投入到为人民群众办实事、为乡村振兴谋发展上。"山阳县户家塬镇党委书记段宏文这样认为。 (下转2版)

扎实开展作风建设专项行动

# 丹 凤 全 力 推 动招商项目落地见效

本报讯 (通讯员 陈 波)2022年以来,丹凤县紧扣"3+3+3"现代产业体系及十大产业链,聚焦干名干部招商引资,建立体制机制、创新招引方式,用足用活政策、强化服务保障,招商引资取得显著成效。

丹凤县大力开展千名干部招商引资活动,聚力开展叩门招商、云招商、以商招商、园区招商、精准招商,先后赴长三角、珠三角、京津冀、成渝经济圈等重点区域开展招商活动78次,对接意向企业95家,先后促成高端骨料、携程度假农庄、秦岭农特产品交易运营中心、中药材产业链开发等25个项目达成合作意向,完成动力电池总装基地、食用菌精深加工园区两家总部经济招引任务。全县产业链集群发展态势初具规模,已初步形成以丹凤酒庄、安森曼酒庄、东凤酒庄为代表的葡萄酒产业集群,以棣花景区、桃花谷景区、鱼岭水寨为代表的文化旅游产业集群,以新雨丹、永福工贸、金山康养为代表的中药康养产业集群,以产业链延链补链壮大发展支撑产业集群发展快速壮大。

聚焦招大引强,紧盯央企、国企及500强企业,先后成功引进华能集团、碧桂园集团、红星美凯龙集团、携程集团等500强企业,华能丹凤棣花10万千瓦牧光互补、碧桂园紫御公馆、全能生活城等一批项目落地建设,与尧柏集团、陕西林业产业集团、中铁五局、陕旅集团、陕西水务集团、中国电信集团、西部机场集团等公司达成合作意向,"双储林场"国家储备林、川道里·两岭古村落、鱼岭水寨田园综合体、智慧丹凤、丹凤通用机场应急系统平台建设等一批项目即将投资建设。

县上按照"谁签约谁负责、谁主管谁负责"的原则,分解到相关部门和镇办,落实县级领导包抓机制,为项目落地建设排忧解难、保驾护航,确保引进一个项目、带动一片产业的"葡萄串"效应。同时,按照"首问负责、一窗通办、限时办结、超时默认"的原则,优化项目审批流程,开通招商引资项目"绿色通道",为项目接洽、审核批准、开工建设、运营管理等方面提供全过程服务。



为做好农村地区疫情防控和用药保障工作,1月4日,商州区开展向重点人群及特殊群体免费发放治疗康复健康包行动,包含退热、止咳、抗病毒等对症治疗药品以及医用口罩、体温计等。 (本报通讯员 阮天民 摄) 为贯彻落实党的二十大精神,全面落实"八五"普法规划,进一步提升全市法治宣传工作的针对性和实效性。近日,市委普法办、市司法局印发了《商洛市"每月一主题"法治宣传重点、主要任务和工作要求等方面对全市开展"每月一主题"法治宣传活动进行了安排部署。方案指出,"每月一主题"

本报讯 (记者 余 婷)

法治宣传活动要认真学习贯 彻党的二十大精神和习近平 法治思想,坚持突出重点,常 抓长抓,在全市上下形成办事 依法、遇事找法、解决问题用 法、化解矛盾靠法的良好社会 法治环境,为建设"一都四区" 和更高水平的平安法治商洛 奠定社会法治基础。要以学 习宣传习近平法治思想、宪 法、民法典、党内法规、防疫法 律法规以及与推动高质量发 展密切相关的法律法规、与社 会治理现代化密切相关的法 律法规为重点内容,以"法律 九进"活动为抓手,深入开展 "服务大局普法行""法治宣传 基层行"活动,积极在疫情防 控、纠纷化解、国家安全、优化 营商环境、生态环境保护、乡 村振兴、知识产权保护、涉军 维权等领域开展专题普法宣 传活动,不断提升全体公民法 治素养,全力保障经济社会高 质量发展。

传月,3月为"依法维权"主题宣传月,4月为"统筹发展与安全"主题宣传月,5月为"美好生活·民法典相伴"主题宣传月,6月为"防范化解风险"主题宣传月,7月为"党内法律法规"主题宣传月,8月为"军人权益保护"主题宣传月,9月为"法律进校园及网络安全"主题宣传月,10月为"服务大局普法行"主题宣传月,11月为"消防安全"主题宣传月,12月为"12·4"国家宪法日主题宣传月。

方案要求,各部门单位要明确专人负责,结合本单位实际和年度工作重点,制定活动实施方案,做到内容明确、时间明确、责任明确。要以"法律九进"活动为抓手,注重宣传的针对性和实效性,突出宣传重点,拓展宣传形式,充分发挥各级普法讲师团、法治文艺骨干、普法志愿者及各级各类新闻媒体的作用,整合社会各界力量,全方位提升宣传工作的感染力和渗透力,推动法治宣传活动取得实实在在的效果。

## 绿色产业兴农民腰包鼓

#### ——山阳县联农带农机制助推群众实现持续增收

本报通讯员 张培 张宏 程美

本报讯 (通讯员 刘方健)2022年 以来,镇安县将生态环保领域监督执纪作 为践行习近平生态文明思想的重要举措, 通过抓宣传、抓监督、抓问责,推动了生态 环保领域专项整治有序有效开展。

镇安县持续加大宣传力度,通过张贴公告、网络发布、发放资料等方式,广泛宣传生态环境专项整治工作重点,公开违纪违法监督举报方式,引导社会各界和干部群众积极参与到专项整治工作上来。专项整治中,共张贴公告178张,发放生态环保宣传资料1.1万份,接受群众咨询4000多人次。

县纪委监委联合县生态环境局、县自然资源局、县秦岭生态环境保护局、县公安局等相关部门开展联合执法,凝聚监督工作合力。累计出动230多人次,开展联合执法8次,立查环境违法案件10起,行政处罚67.2万元,责令整改10家。

该县建立问题线索移送机制,对专项整治梳理出的问题线索,深挖其背后的政治问题、责任问题、作风问题、腐败问题,对属于违纪违法的从快查处、从严问责。县生态环保、自然资源等部门累计向纪检监察机关移送问题线索5个,全县纪检监察机关查处环保领域问题线索15件44人,其中给予党纪处分17人,组织处理24人。

冬日暖阳万物藏,岁月沉香悦时光。 2022年12月16日上午9点,家住 山阳县户家塬镇户家塬社区东塬组的 程小玲,和往常一样骑着电动自行车, 来到陕西秦岭清雅茶叶有限公司,打 扫完卫生后,立即穿上工装,开始了一 天的工作。

洗茶、冲泡、倒水……程小玲手上的动作灵活娴熟,脸上的笑容阳光灿烂:"在这里上班每月4000元,家里3亩坡地一年还有流转金,日常花销就足够了。"

有流转金,日常化销就足够了。" 从"留守人员"到"乡村白领",今年30岁的程小玲是联农带农机制受益人之一。

去年以来,山阳县聚焦"守底线、抓发展、促振兴",持续加大产业帮扶工作力度。在全县干部群众的共同努力下,农业强、农村美、农民富的画卷在青山

绿水间展开。

#### 产业升级,门口就业挣工资

"现在日子真是好,吃不愁、穿不愁,还能在家门口干活儿赚钱。"户家塬镇户家塬社区54岁的户新海,也在秦岭清雅茶叶有限公司务工,负责给茶园接管浇水,每天工资100元

水,每天工资100元。 户新海一家七口人,儿子和媳妇常年在外务工,三个孙子留给他和老伴照看。虽说会维修水电,但老户也出不了远门,对于"浇水"这份美差事,他很是知足:"感谢党的好政策,这是

实打实地帮扶。" 2022年初,山阳县户家塬镇引进陕西 秦岭清雅茶叶有限公司,由企业流转土地, 投资改造茶园实行统一栽苗、统一管护。 三年后进入采摘期,再将茶园无偿归还农户,实行由农户自主经营管护,公司回收新 鲜茶叶,这种"改茶归农"经营模式,给农民 吃上了"定心丸"。

吃上了"定心丸"。 在扶持产业带动就业上,山阳县狠抓排查分类,结合动态监测与帮扶,依托大数据监测平台,发挥村"四支队伍"和4966名基层网格员作用,开展常态化全农户排查。紧盯农民增收和联农带农,逐户排查研判,推行"人盯人+"防返贫机制,实施按劳动力分类、按发展意愿分类相结合,因户制定联带政策和措施,实现产业发展,促进农民就业增收。

在劳动力分类上,该县对有劳动能力的采取发展产业、强化就业创业等方式带动持续增收;对弱劳动能力的采取

就地就近务工、开发乡村公益性岗位等方式实现稳定增收;对无劳动能力的采取兜底保障、收益分红等方式确保收入达标。另外,对有就业意愿的,县域内由园区企业、产业基地、社区工厂、帮扶车间等主体带动,县外依托劳务公司、村级就业服务保障站等有组织地劳务输出。对有发展产业意愿的,通过政策奖补、技术服务、金融支持、保险托底等方式予以扶持。 (下转2版)



**璟安强化生态环境领域专项整**